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Question écrite n° 58799

Texte de la question

M Marc Dolez attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de la fonction publique et des reformes
administratives, sur les instituts regionaux d'administration (IRA). Le 24 juin 1991, M Herve Serieyx, president du
conseil d'administration de l'IRA de Lille, a ete charge d'une mission d'etude sur la scolarite dans les IRA. Il le
remercie de bien vouloir lui indiquer les principales conclusions auxquelles a abouti M Serieyx, ainsi que les
suites que le Gouvernement entend leur donner.

Texte de la réponse

Reponse. - Dans son rapport sur la scolarite dans les instituts regionaux d'administration (IRA), M Herve Serieyx
propose essentiellement de modifier les programmes pour permettre un allegement de certains enseignements
au profit d'une accentuation de travaux en groupe, d'etudes de cas ou d'approfondissement des acquis des
stages. Une plus grande initiative serait reconnue aux directeurs quant au contenu des enseignements leur
permettant de faire evoluer les programmes dans le cadre d'orientations pedagogiques determinees notamment
avec les administrations utilisatrices et cela dans le cadre d'une mission a cinq ans confiee a chaque directeur.
Une attention particuliere devrait etre accordee dans chaque institut a la coherence de l'ensemble de la
demarche pedagogique, au choix des intervenants, a l'evaluation de leurs contributions. L'examen de
classement devrait permettre de mettre en valeur l'aptitude des candidats au travail en groupe, la reussite de
cette mesure necessitant de reflechir a une evolution du role des jurys. L'importance des stages devrait etre
mieux reconnue, la possibilite etant ouverte de les effectuer dans les administrations des pays membres de la
Communaute europeenne ou dans les instituts communautaires. Ces orientations recueillent l'accord du
Gouvernement et devraient etre soumises, prochainement, quant a leurs modalites de mise en oeuvre, a la
commission nationale consultative des IRA.
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